5e G1 Triangles et distances

I. Construire un triangle

P+él : Inégalité trianqgulaire

Dans un triangle, la longueur d'un coté est inférieure a la somme des longueurs
des deux autres cotés.

Ona: C
-AB<AC+BC

+-AC< AB+BC

*BC<AB+ AC A B

Rgq : Pour construire un triangle, il suffit de vérifier si la longueur du plus grand coté est inférieure
a la somme des deux autres cotés.

Ex1 : Peut-on construire le triangle ABC tel que AB=6 cm, AC=4 cmet BC=5cm?

* La plus grande longueur du triangle est AB = 6 cm. c

*AC+BC=4+5=9cm. & s,

* 6 <9 donc AB < AC + BC . Le triangle ABC est constructible. kot @
A 6 cm B

Ex2 : Peut-on construire le triangle FGH tel que F6 =6 cm, FH=25cmet GH=3 cm ?

* La plus grande longueur du triangle est FG=6 cm. 5
*FH+6H=25+3=55cm. s o,

(\‘\
- 6>5,5 donc FG > FH + GH. Le triangle FGH n'est pas constructible.  F 6cm G

Méthode pour construire un triangle :
Construire le triangle ABC tel que AB=35cm, AC=32cmet BC=2,2 cm.
S

A 3,5cm

II. Médiatrice

Déf1: La médiatrice d'un segment est la droite qui passe perpendiculairement par le milieu de ce

segment. L. .
«—— Médiatrice du segment [AB]

| 17 1 7 |

I 77 77 |

A B

Rq : Il existe trois médiatrices dans un triangle.
Les trois médiatrices d'un triangle se coupent en un méme point : elles sont donc
concourantes.




Méthode pour construire la médiatrice d'un segment avec le compas.

1. Prendre le compas et l'ouvrir avec un écartement supérieur a la moitié de la longueur du segment [AB]. Au-
dessus puis en-dessous du segment, construire un arc de cercle de centre A.

2. Répéter cette procédure avec le point B.

3. Tracer la droite passant par ces deux points : c'est la médiatrice du segment [AB].

4. Pour finir, coder le dessin : longueurs égales et angle droit.

Pté2 : 1. Si un point appartient a la médiatrice d'un segment, alors ce point est situé a égale
distance des extrémités de ce segment.
2. Si un point est situé a égale distance des extrémités d'un segment, alors ce point
appartient a la médiatrice du segment.

Ex: - Les points I et J appartiennent a la médiatrice du segment [EF], ]
donc I et J sont équidistants des points E et F. Ainsi, EI = IF et EJ = JF.
+ EK = KF = 2 cm. Le point K est équidistant des points E et F, E . R
donc K appartient d la médiatrice du segment [EF]. 2 ca;“-—»k”'q, o

ITI. Hauteur

Déf2 : Une hauteur d'un triangle est une droite passant par un sommet et qui est perpendiculaire au
coté opposé.
A C

Hauteur issue de C

Ex:

Hauteur issue de A

B H C A B

Rq : Dans un triangle, on trouve 3 hauteurs qui sont concourantes.

Méthode pour tracer la hauteur issue de A dans un triangle

B C B C B C

1. Place I'angle droit de I'équerre sur le c6té opposé a A.
2. Glisser I'équerre sur le coté jusqu'a ce qu'on « rencontre » le point A.
3. Tracer le long de I'équerre la hauteur, sans oublier le codage de I'angle droit.

Rq : Pour une hauteur extérieure au triangle, c \c

C
il faut prolonger un cété du triangle. \ [’ \
..!--J.\}-‘-.\ . T

A B A B A B




